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Παρασκευή, 25 Ιουλίου 2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη στελέχωσης και αναβάθμισης της 
αστυνόμευσης στη Ζάκυνθο». 

Κύριε Υπουργέ, 

Η υποστελέχωση  των υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας σε όλη τη χώρα, 
η έλλειψη προγραμματισμού και η ανορθολογική διαχείριση του προσωπικού, 
οδηγεί σε αναποτελεσματικότητα και ανασφάλεια τόσο το προσωπικό, όσο και 
τους πολίτες που βλέπουν τα φαινόμενα βίας και των εγκληματικών ενεργειών 
(κλοπές, διαρρήξεις, δολοφονίες στην καθημερινότητα και σε κοινή θέα) να 
αυξάνονται ραγδαία. 
 
Ειδική περίπτωση αποτελούν οι τουριστικές περιοχές και μία από αυτές είναι και 
το νησί της Ζακύνθου, το οποίο φιλοξενεί του θερινούς μήνες εκατοντάδες 
χιλιάδες τουριστών, με συνέπεια η αναλογία των αστυνομικών ανά κάτοικο και 
επισκέπτη να ξεπερνά τον 1/1500, ποσοστό που απέχει παρασάγγας από άλλες 
περιοχές ( κατά ΜΟ 1/200 Πανελλαδικά). 
 
Η επιβάρυνση του προσωπικού και η αδυναμία διαχείρισης της καθημερινότητας 
στο νησί επιβαρύνεται και από το γεγονός ότι το προσωπικό απασχολείται σε 
καθημερινή βάση στο αεροδρόμιο  με τις δεκάδες καθημερινά πτήσεις,  με 
συνέπεια το αστυνομικό έργο κυρίως στον τομέα της πρόληψης, να δυσκολεύει 
περαιτέρω. 
 
Σύμφωνα με το πρόσφατο ψήφισμα της γενικής συνέλευσης των αστυνομικών 
υπαλλήλων Ζακύνθου  «η εγκληματικότητα στο νησί λαμβάνει ανησυχητικές 
διαστάσεις σε ποιοτικά και ποσοτικά χαρακτηριστικά ( εν ψυχρώ δολοφονίες , 
εκτέλεση συμβολαίων θανάτου, διαρρήξεις, ναρκωτικά κλπ) με το αίσθημα 
ασφάλειας του πολίτη να βρίσκεται σε ανησυχητικά χαμηλά επίπεδα» και να 
κατατάσσει έτσι  το νησί στα υψηλότερα ( μετά την Αθήνα, Θεσσαλονίκη ) 
επίπεδα εγκληματικότητας. 
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Επειδή ο αριθμός των ήδη υπηρετούντων αστυνομικών υπαλλήλων, είναι 
ιδιαίτερα χαμηλός για τις ανάγκες της περιοχής ,  
Επειδή προκύπτουν ελλείμματα  αστυνόμευσης και ελέγχων στις πύλες εισόδου 
στο νησί από αεροδρόμιο και λιμάνι, 
Επειδή στο αεροδρόμιο δεν υπάρχει, ούτε λειτουργεί αστυνομικό τμήμα ή 
σταθμός σύμφωνα με τις αντικειμενικές ανάγκες, 
Επειδή οι ανακοινώσεις για ενίσχυση με προσωπικό κυρίως ειδικών φρουρών 
δεν καλύπτουν ούτε κατ’ ελάχιστο τις υπηρεσιακές ανάγκες, 
Επειδή η εγκληματικότητα στο νησί είναι από τις υψηλότερες στη χώρα  
 
Ερωτάσθε κ Υπουργέ, 
1.- Γιατί δεν έχετε προβεί στη λειτουργία κατά τους τουριστικούς μήνες 
αστυνομικού τμήματος ή σταθμού  στον Αερολιμένα  Ζακύνθου; 
2.- Υπάρχει σχετική μελέτη αντεγκληματικής πολιτικής και αντίστοιχος 
στοχευμένος για την περιοχή μελλοντικός  σχεδιασμός και με ποιό 
χρονοδιάγραμμα; 
3. Προτίθεστε να καλύψετε σε πρώτη φάση τις κενές οργανικές θέσεις, αλλά 
και να σχεδιάσετε την αύξησή τους σύμφωνα με τις αντικειμενικές ανάγκες; 
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